

农民工工资保障有法可依

我市相关部门组织《条例》宣传活动，鼓励农民工增强依法维权意识

本报讯（记者 李建平）5月13日上午，市人社局劳动监察支队会同市住建局相关部门，深入城区建筑项目工地和建筑施工企业，开展贯彻《保障农民工工资支付条例》宣传活动。

《保障农民工工资支付条例》已于5月1日起施行。当天，宣传人员先后深入华融建筑工程（集团）有限公司承建的高新区弘阳昕悦府、衡洲建设有限公司、湖南禹班建设集团有限公司承建的衡阳杉杉奥特莱斯购物广场等工程建设项目工地和建筑施工企业，在工地醒目位置张贴宣传海报，给项目负责人及农民工发放《条例》宣传册，现场宣讲《条例》等法律法规具体内容，鼓励农民工增强依法维权意识。市劳动保障监察支队负责人还与承建单位和建筑施工企业负责人进行互动交流，从落实主体责任、规范工资支付、明确清偿责任、重点领域治理等方面对《条例》作了详细解读，叮嘱用工单位依法履行工资支付责任。作为衡阳市建筑施工领域的龙头企业，华融、衡洲、禹班等企业主要负责人纷纷表示，将坚决执行《条例》规定，按时足额支付农民工工资，最大限度地保障农民工合法权益。

抱住毒贩滚下二十多级楼梯

环城南路派出所一民警一辅警在抓捕战斗中英勇负伤

本报讯（记者 姚永军 通讯员 范力为 实习生 左百村）在“百日攻坚”争先创优活动中，环城南路派出所民辅警连续奋战，两天内捣毁2个涉毒窝点，副所长陈巍、辅警曾鹏达在抓捕战斗中英勇负伤。

5月9日凌晨，环城南路派出所副所长陈敏、陈巍带队对一吸毒窝点开展收网行动，在南华大学附近一出租屋抓获吸毒人员3名。通过深挖，办案民警于当天深夜在蒸湘区某酒店

抓获贩毒嫌疑人黄某。经突审，黄某供述了其上线罗某落脚点。

5月10日晚，该所联合分局禁毒特勤队对毒贩罗某展开抓捕。抓捕小组兵分两路进行围堵，一路民警破门而入时遭到嫌疑人罗某激烈反抗，其挣脱手铐飞奔下楼。这时，赶来支援的陈巍同逃跑的嫌疑人狭路相逢，陈巍将其紧紧抱住，两人因巨大的冲击力在缠斗中滚下二十多级楼梯。曾鹏

达赶来增援，最终将嫌疑人罗某抓获，在其身上缴获一把尖刀。

陈巍在抓捕过程中脚踝韧带撕裂、腰部撞击伤、身上多处擦伤；曾鹏达手部、腿部多处撞伤，一手手指指甲整体脱落。5月11日下午，受分局党委委托，分局工会有关负责人来到环城南路派出所慰问受伤的陈巍、曾鹏达，为他们送上组织的关怀。

5.7万副假冒伪劣刹车片被销毁

“10·23”特大生产、销售假冒刹车片系列案17名被告人被判刑

本报讯（记者 姚永军 实习生 左百村）5月13日上午，衡南县公安局对“10·23”特大生产、销售假冒刹车片系列案缴获的5.7万副假冒伪劣刹车片予以公开销毁。

2018年，在省公安厅经侦总队及市公安局经侦支队指导下，衡南县公安局经侦大队破获了以肖某、黄某等人为首的特大生产、销售假冒国际知名品牌汽车刹车片系列案件。该案共抓获犯罪嫌疑人19名，移送起诉17人，17人均被判处刑罚。警方查获生产窝点4个、仓储窝点6个、销售窝点30余个；收缴假冒16个知名汽车品牌刹车片5.7万余副、包装盒25900个、商标标签26.5万块、丝印版499块、模具400余块、电脑主机8台，查封生产厂房3500余平方米，扣押制假设备40余套，扣押、冻结公司及个人财产500余万元。

据悉，以肖某、黄某等人为首的犯罪团伙涉及全国16个省市，共销售假冒刹车片110余万副，销售金额5000余万元，市场价值达4亿余元。该案是近十年来，我国打击制售假冒汽车刹车片涉及国内外知名品牌最多及现场收缴成品数量最多的一起，受到公安部和省公安厅的充分肯定。



■通讯员 刘芳 摄

让孩子们在体育课上“科学”出汗

■毛同辉

近期，个别学生上体育课时发生猝死，让戴口罩跑步成了舆论的焦点。针对这一情况，教育部12日在新闻发布会上回应表示，正会同有关部门就疫情防控下的夏季体育课和体育锻炼，研究制定指导方案，并明确要求，上体育课和体育锻炼，不允许戴N95口罩。

虽然目前尚不能确定学生猝死与戴着口罩跑步有无明确因果关系，但是综合各方面医学专家的意见来看，运动时佩戴口罩确实不利于身体健康。因为人在运动时耗氧量明显增加，需要吸入非常多的氧气，而佩戴口罩尤其是密闭性很好的N95口罩后会导致呼吸不畅，甚至严重缺氧，使得人的心肺功能受损。学生上体育课戴口罩跑

步猝死事件为我们敲响了警钟，那就是是否佩戴口罩要根据每个地方的疫情情况做科学的判断，学校复学体育锻炼也要循序渐进、讲究科学方法，才能更好地守护孩子们的身心健康和生命安全。

不久前，国家卫健委发布的《中小学校新冠肺炎疫情防控技术方案（修订版）》要求，学生应随身备用符合一次性使用医用口罩标准或相当防护级别的口罩，但低风险地区校园内学生不需佩戴口罩。这样的科学指导来得非常及时。但对于此类事件的反思却不能仅限于是否佩戴口罩的问题，更应引起人们对疫情防控常态化条件下校园安全的重视。首先，要安全第一但不能因噎废食。科学进行体育锻炼是提高免疫力的重要方式，要在科学防护的前提下

当前，随着疫情防控形势持续向好，疫情在全国范围内得到有效控制，各地中小学正在积极、有序推进复学复课工作。如何把握好“防疫”和“运动”之间的平衡，提升体育课的质量，科学安排学生运动负荷，让孩子们在体育课上“科学”出汗，需要学校慎重对待、科学应对。

有感而发

日前，济南市人社局新推12项“秒办”服务。无形认证、零跑腿办理，为市民、企业提供了更加高效便捷安全的公共服务，省去了纸质材料流转时间，并最大限度减少了人员聚集的风险。

“跑断腿、磨破嘴、门难进、脸难看、事难办”一直是群众办事中常常遭遇的问题，有一种“闻之色变”的畏惧心理，不仅办事的时间拖沓，效率不高，更在于服务态度极差，让群众非但没有获得感，还生怨气和怒气。在这样的情况下，服务型政府的“服务员”职能就没有体现出来。民有所盼，施政所向。要让为民服务“提速增效惠民”，需要着力解决群

“秒办”，为民服务“变挡提速”

■许玉婷

众办事难的问题，把服务做到群众心坎上。

搭乘网络快车，提升办事速度。群众的事“马上办”“立刻办”本应该成为一种常态，但过去，“事难办”成为了一种常态，群众办事的过程异常难熬，也让他们办事体验感非常差。近年来，济南市人社局大力深化“放管服”和“一次办好”改革，努力打造一体化“智慧人社”服务模式，通过信息化技术改革，为人民群众提供数字化、便捷化、智能化人社服务。让“数据跑腿”、群众“零跑路”，有效疏解了这一问题。

树立群众思维，提升服务质量。要更好地做好群众工作，需要在服务上多用心，能够站在群众的角度去想问题、办事情。主动服务，

让群众体会到“主人翁”的滋味，自然能够提升服务群众的质量。

“秒办服务”，提升群众的获得感。“秒办”看起来是速度的变化，其实是为民服务的变挡提速，能够让群众在办事过程中更满意。济南市人社局近期新推的12项“秒办”服务，既有市民、企业关心的补贴待遇申领服务，也有办理频次高的信息变更服务等。把惠民利民的好事快速办、高效办、用心办，自然能够让好政策更快地落到群众的身上。

人民政府为人民，服务需要与时俱进，善用互联网，破解群众“办事难”“事难办”的办事障碍，进一步增强政府的服务意识，提升服务质量，在好政策上落地有声。

衡南县：

今年将建设4处水质自动监测站

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 王春香 胡红亮）为及时、准确掌握蒸水、耒水、栗江等湘江主要干流水质状况，把握水质变化规律，今年，衡南县将建设4处水质自动监测站。

4处水质自动监测站分别是：湘江新塘铺站、蒸水鸡市村站、耒水泉溪镇下游站、栗江入湘江口站。按建设计划，5月底前完成项目设计、工程勘察；8月底前完成“四通一平”，浇筑站房基座、建设好站房四周安全设施及站内道路、绿化等基础设施建设；9月底前配合建设单位完成站房及自动监测仪器设备安装并投入试运行。

衡东县：

4支乡镇专职消防队揭牌成立

本报讯（记者 张志伟）5月13日上午，衡东县乡镇政府专职消防队授牌暨车辆器材配发仪式在衡东县消防救援大队举行，该县杨林镇、杨桥镇、草市镇和荣桓镇4个乡镇政府专职消防队揭牌。

乡镇专职消防队的挂牌成立，进一步优化了该县消防队伍结构，构建属地化、社会

化、网格化的火灾防控体系。据了解，本次成立的4支乡镇政府专职消防队主要承担乡镇初期火灾扑救等紧急工作，危险区域防火知识、群众消防安全等宣传工作，安全隐患、火灾隐患等定期排查工作。明年底，将逐步完成全县17个乡镇专职消防队伍建设，不断完善覆盖城乡消防灭火救援体系。

防灾减灾科普常识（二）



3.如何应对雷雨天气？

雷雨天气常常会产生强烈的放电现象，如果放电击中人员、建筑物或者各种设备，常会造成人员伤亡和经济损失。

应急措施：（1）注意关闭门窗，室内人员应远离门窗、水管、煤气管等金属物体；（2）关闭家用电器，拉开电源插头，防止雷电从电源线入侵；（3）在室外时，要及时躲避，不要在空旷的野外停留，如果无处躲避，应尽量置身于低洼处，或者立即下蹲，降低身体的高度；（4）远离孤立的大树、高塔、电线杆、广告牌等；（5）立即停止室外游泳、划船等水上活动；（6）如果多人共处室外，相互之间不要靠紧，以防被雷电击中后电流互相传导；（7）雷雨天气在户外，不要使用手机；（8）对被雷电击中的人员，应注意做好防疫工作。

5.如何应对泥石流？ 泥石流是山地沟谷中由洪水引发的携带大量泥沙、石块的洪流。泥石流来势凶猛，而且经常与山体崩塌相伴，对农作物和道路桥梁、房屋等建筑物破坏性极大。

应急措施：（1）发现有泥石流迹象，应立即观察地形，向沟谷两侧山坡或者高地跑；（2）不要停留在低洼地方，也不要攀爬到树上躲避；（3）不要躲在有滚石和大量堆积物的下方。

蒸湘短波

▲5月11日下午，市水利局40余名党员来到珠晖区广东路街道临江社区，开展“衡阳群众在行动”主题党日暨党员进社区志愿服务活动。

志愿者拿着“衡阳市创建全国文明城市知识问答”走进社区居民家中，调查群众对文明城市创建的知晓率、参与率和支持率，收集他们对创建全国文明城市的建议。志愿者还在社区开展了环卫清扫活动。

（记者 许珂）

▲5月12日下午，衡阳航道管理局围绕“提升基层应急能力，筑牢防灾减灾救灾的人民防线”这一主题，组织开展了第12个防灾减灾日宣传教育进社区活动。

在雁峰区黄茶岭街道雷公塘社区，该局

志愿者和社区工作人员通过集中宣讲防灾减灾知识、悬挂宣传横幅、设立咨询台、发放宣传资料等形式，向社区群众讲解遇到火灾、洪水、地震等突发状况时的应急逃生方法和应对雷电等突发性天气灾害的预防措施，宣传新冠肺炎疫情防控科普知识。

（记者 胡亚华 通讯员 刘骁）

▲5月10日，衡阳市蒲公英志愿者协会联手石鼓区长青社区新时代文明实践站的志愿者，开展“邻里守望·感恩母亲节”主题志愿服务活动。志愿者走进社区空巢、独居、高龄老人家中，为他们送上牛奶、水果等营养品及“贴心式”亲情关怀。

（记者 金明达 通讯员 谢东升）

“搬迁扶贫”

须打好后续扶持“组合拳”

■吴峻栎

观点纵横

近日，四川凉山州“悬崖村”84户村民将搬迁到县城定居，“悬崖村”及古里大峡谷将开启新一轮旅游开发。村民们原有的土坯房纳入旅游开发大底盘。喜迁新居无论是对当地政府还是“悬崖村”人民群众来说都有非凡的意义，解决了当地“一方水土养不活一方人”的历史性难题。

“悬崖村”作为全国最贫困的地区之一，自然环境的恶劣程度可以用“蜀道难，难于上青天”的千年古叹做一注解，村民出行不便、安全难以保障，孩子教育费力，医疗保障更是困难重重。直接影响村民的生活质量。因此，扶贫搬迁不能“一搬了之”、撒手不管，而要加强社区党组织建设，压实责任，搞好服务，有效提升村民幸福感；要制定村规民约，规范引导村民尽快融入新环境、适应新生活；要逐步完善配套设施，同时针对重点人群建立防止返贫监测和帮扶机制，切实以扶贫干部的“辛苦指数”换取搬迁村民的“幸福指数”。

“安得广厦千万间”，易地搬迁能致富。“搬迁扶贫”是脱贫攻坚的重要方法之一，也是一项系统工程，要让搬迁户安下心、稳得住、变富足，需要“扶上马，送一程”，打好后续扶持一整套组合拳，确保向人民群众交上一份美好生活的满意答卷。